

□新华社记者

“创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。”近日，习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平总书记的回信，令广大参赛学生和社会各界倍感振奋。大家表示，要牢记习近平总书记的要求，努力弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步持续贡献力量。

黄浦江畔，创新涌动。就在不久前，中国国际大学生创新大赛(2024)总决赛在上海举办。自今年5月启动以来，大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加。参赛学生用自己的创新创造，书写灿烂的青春华章。

第一时间学习习近平总书记的回信，荣获今年大赛冠军的“哪吒——全球首个‘海空一体’跨域飞行器平台”项目负责人、上海交通大学海洋学院学生吕晨昕十分激动：“参与大赛的经历，是我们科研道路上的重要里程碑，更是迈向未来的新起点。我将牢记总书记要求，持续提升技术实力。”

(下转第二版)

2024年
10月18日
星期五
农历甲辰年九月十六

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24664号 今日八版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表：

你们好！来信收悉。你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创

新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春

力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办，旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加，其中国际学生近4万名，总决赛已在上海举行。近日，25名参赛学生代表给习近平总书记写信，汇报参赛的心得体会，表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

“多来往、多交流” ——习近平主席推动深化中美人民友谊的故事

今日二版

武卫东在芦台经济开发区和汉沽管理区调研检查时强调 全方位推动高质量发展 在奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章中奋勇争先

本报讯(记者李雪松)10月17日，市委书记武卫东赴芦台经济开发区和汉沽管理区调研检查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面落实党中央决策部署和省市市委工作安排，锐意进取、善作善成，进

一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章中奋勇争先。

市领导张涛参加。武卫东一行考察了芦台经济开发区全民健身体育中心、第一中学、海北镇于辛村、

(下转第三版)

市政协开展“政协委员唐山行”暨“助力唐山高质量发展调研观摩”活动 苏铁成参加

本报讯(记者孙伟)为教育引导广大政协委员更好地了解唐山、感知唐山、热爱唐山，进一步凝聚共识、集聚智慧、汇聚力量，10月16日，市政协组织开展“政协委员唐山行”暨“助力唐山高质量发展调研观摩”活动。市政协主席苏铁成，市政协主席会议成员参加调研观摩。

带着知情明政的期许，委员们先后深入到唐山人才大道、高新区唐山机器人展示体验中心、中信重工开诚智能装备有限公司、唐山市档案馆和丰南区河头老街，通过听取汇报和实地察看，近距离感受了近年来唐山高质量发展的强劲脉动、

(下转第三版)

优化服务，打通送餐的“最后一公里”

□人民日报记者 邵玉姿

编者按：

10月16日，《人民日报》在四版要闻版报道了河北多措并举发展老年助餐服务的做法，其中以较大篇幅报道了我市及路北区为老年人拓展餐食配送服务的做法。本报特选转载，敬请关注。

临近11点，唐山市路北区山西北里社区，老年餐桌配送点分餐员王淑英打开门锁，开始营业。几分钟后，一辆配送车开到门前。打开车门，司机拎着两大袋餐食走了进来，“这里有5份套餐、3份单点主食和1份小份菜。这是明细表，你看看对不对？”

餐食来自一公里外的路北区煤研分院社区居家养老服务中心。“对着呢，没问题。”核对明细表后，王淑英把餐食放进保温箱，等待社区的老人们陆续来取餐、用餐。“如果老人有需要，居家养老服务中心还有专职送餐员提供付费的上门送餐服务。”王淑英说。

唐山市成立“一老一幼”公益基金，引导社会力量投入养老服务，建成街道居家养老服务中心50余家。在支持养老服务中心提供“孝老食堂”堂食服务的同时，唐山市还积极探索“老年食堂集中配餐+助餐点助餐+送餐上门”模式，鼓励企业、社区为老年人拓展餐食

配送服务。

依托街道居家养老服务中心，路北区在还不具备建设“孝老食堂”条件的社区设置了“老年餐桌”配送点。“每天下午社区微信群里会发次日的菜单，居民们接龙订餐，第二天中午来配送点取餐。”山西北里社区党总支书记刘蕊说，如果不方便用智能手机，老人也可以打电话订餐，用现金交餐费。

11点半，配送点的餐食已被取走大半。刘蕊下班路过，发现居民闫秀荣订的餐仍未取走。

“阿姨这两天正腿疼呢。”确定闫秀荣没预订上门送餐服务后，刘蕊打算将餐盒送到老人家。“社区志愿服务可以保障老年人助餐服务打通‘最后一公里’。”刘蕊介绍，针对行动不便的老人，社区组织志愿者提供免费上门送餐服务。

从配送点出来，穿过几栋居民楼就是闫秀荣家。开门接过餐盒，闫秀荣连声感谢。

“我们将继续挖掘资源潜力，鼓励和引导社会力量参与助餐服务。”唐山市民政局养老服务处处长米文娟说。



全市举办各类赛事活动2000余场次

赛事之城 圆梦之城

本报讯(记者媛媛)记者从10月17日召开的市委宣传部新闻发布会上获悉，我市打造“赛事之城、圆梦之城”工作取得一定成果。截至目前，全市共举办各类赛事活动2000余场次，其中，国际级10场次、国家级87场次、省级92场次，各项赛事活动参与人数突破900万人次，邀请名人591人次。

高端赛事活动方面，我市举办了世界力量中国争霸赛、2023年中国大学生桥牌锦标赛、2024中俄青少年冰球邀请赛、全国大学生柔道锦标赛、武林风全球功夫大赛、中美城市俱乐部青少年短道速滑邀请赛等高水平体育赛事。

群众性赛事活动方面，我市举办了2024京津冀环青山关绿色登高之旅、揽月

湾风筝文化艺术节、京津冀体育舞蹈(国标舞)精英赛等活动，其中唐山马拉松赛事被河北省体育局评为“全民健身金牌赛事”。引进了张信哲、张韶涵演唱会，结合热点潮流打造了一批如揽月湾沙滩音乐节、理查德·克莱德曼钢琴音乐会、第五届TD动漫嘉年华等年轻人喜闻乐见、话题热度高的赛事活动。

本地特色赛事活动方面，我市举办了唐山市武术交流大赛、河北省青少年武术套路比赛、太极拳(剑)交流赛、唐山市青少年象棋赛等赛事活动，形成一地一品牌、一地一特色的新局面。

为推动全市高质量发展，放大城市格局、提升城市能级，满足人民对美好生活的向往，市委、市政府提出打造“赛事之城、圆梦之城”，以赛为媒，筑梦唐山，进一步擦亮“英雄城市、大爱唐山”品牌，奋力开创赛事赋能城市发展新格局。目前，我

市赛事格局稳固，已形成“一核引领”(城市体育产业核心聚集区)、“三带联动”(海洋休闲体育产业带、山地户外运动产业带、中部平原健身休闲产业带)、“五区支撑”(南湖足球产业发展区、开平时尚运动

“赛事之城、圆梦之城”标识发布

本报讯(记者媛媛)在10月17日召开的市委宣传部新闻发布会上，“赛事之城、圆梦之城”标识正式公布。

该标识图案主体为凤凰展翅飞翔，象征着自由与希望；金色、红色、橙色、黄色的和谐搭配，既蕴含着唐山浴火重生的城市发展背景，又展示出唐山这座城市的激情与热情。Logo外部轮廓以圆形为主，既寓意“圆梦”，又表达唐山对各类赛事、各地朋友的欢迎与包容，与唐山努力打造的

体验产业发展区、站西医融合发展区、高新体教融合发展区、芦汉体育用品制造发展区)、“区域协同”(对接京津、辐射秦鲁)的体育产业发展新格局。部分赛事活动已连续举办多年。(下转第二版)

“赛事之城、圆梦之城”寓意不谋而合。



『百里盐池』迎丰收



10月16日拍摄的河北省唐山市曹妃甸区南堡盐场(无人机全景照片)。

时下正值秋收收获季，河北省唐山市曹妃甸区南堡盐场的工人利用晴好天气抢抓秋收，“百里盐池”呈现出一片繁忙景象。

据介绍，南堡盐场是我国长芦盐区海盐生产基地之一，占地35万亩，今年预计海盐总产量可达140万吨。

新华社记者 杨世尧 摄

培育网红景区景点 提升城市知名度

——唐山国庆旅游热透析之三

□本报记者 卢山

“燃情时代”主题大巡游、全新升级的南湖花巷、“中国梦·祖国颂”致敬经典交响音乐会、“中华之美”大型无人机秀、《我和我的祖国》光影水舞秀……国庆假期，南湖旅游景区亮点不断，精彩纷呈，人气火爆，接待游客总量超百万人次；作为中国首个以运河为依托的唐风文化沉浸式旅游景区，丰南河头老街持续火爆“出圈”，截至10月4日，河头老街年内累计接待量突破500万人次，单日最大接待量超11万人，外地游客占比超过60%，真正实现了“为一个景区赴一座城”，成为

楼、民宿艺术街，每个地方都有独特的风景和特色，每个地方都是好看又出片的绝美打卡点……

国庆期间，唐山各具特色的旅游景区景点凭借独特的“网红”标签，成功出圈并吸引全国各地游客前来打卡，带动了全市旅游业和服务业的发展，也为唐山经济发展注入了新动能。

“网红打卡点”，最忌“千点一面”。近年来，唐山市委、市政府高度重视旅游业发展，出台了一系列政策措施，鼓励和支持景区、景点提升品质。在提升硬件设施的同时，注重挖掘文化内涵，创新旅游产品，提高游客体验度，打造多元个性

化的网红景区景点。

聚力提升河头老街、中唐天元谷等重点特色产业集群，全力保障南湖花巷、无人机等新项目落地运营。持续开展旅游产品提档升级，推动观光产品向度假产品转化，去年第七届河北省旅游产业发展大会在唐山成功举办，以南湖、启新1889、国际旅游岛等为重点，大会重点打造了城市体验、工业研学、文化遗产、乡村休闲、海滨度假5类16个项目，因地制宜植入了62项业态。

深耕乡村旅游，大力发展农事体验、乡村康养、民宿度假等业态产品，打造了白羊峪等一批乡村旅游重点镇村。

积极推进开滦国家矿山公园、启新1889等工业旅游项目的深度开发，打造全国独具特色，集工业遗迹游览观光、工业文化体验为一体的工业文化旅游。河头老街将历史文脉、本土民俗、庙会文化与现代潮流有机整合，打造独具特色的民俗文化旅游。南湖景区光影水舞秀、那年芳华、湖畔往事、南湖花巷集市、春节灯会等，构建了城市旅游全新“版图”。

这些各具特色的网红景区景点，以其独特的魅力，吸引了无数游客的目光，提升了唐山的知名度和美誉度，激发了英雄城市的旅游新活力。

曹妃甸区开展招商引资百日攻坚行动

本报讯(记者景立华 通讯员王梦录)近日，曹妃甸区引进的重点项目——数字孪生智能输送机生产基地在装备制造物流园正式开工建设。该项目总投资10.5亿元，占地面积300亩，规划总建筑面积16万平方米，2026年建成投产后，将形成30亿元的节能环保型智能输送机机械成套装备的生产产能。这是曹妃甸区目前全力以赴开展招商引资百日攻坚行动的一个缩影。

按照区委、区政府部署，曹妃甸区坚持产业链招商、以商招商多措并举，全区各部门及各园区分工协作挂图作战，全面开展全员招商百日攻坚

活动。该区将聚焦央企、国企及“三个500强”企业，全力推动重点项目招商。各园区、驻外招商组、招商集团以央企、京企、外企为重点，制定工作谋划，做好产业集群招商，实现储备一批、推动一批、签约一批、落地一批优质项目，推动巨涛集团海工装备等一批项目签约、富海乙烯等一批项目落地、大金重工等一批优质项目开工，加速推进产业集聚发展，确保全区新增项目信息700个以上，新签约亿元以上项目200个以上，其中京津项目50个以上，长三角珠三角项目10个以上，落地项目80个以上。